

教育部否认“义务教育升级为十二年”

“中考取消”是假消息

针对近日网传“九年义务教育升级为十二年制，中考将取消”的消息，教育部基础教育司负责人5日予以否认。

“当前，还不具备把高中阶段教育纳入义务教育的条件，高中阶段教育的主要任务是加快普及步伐，满足初中毕业生接受高中教育的需要。”该负责人表示，现阶段不可能将九年义务教育升级为十二年制。

“今年教育部等四部门印发了《高中阶段教育普及攻坚计划(2017-2020年)》，提出到2020年全国普及高中阶段教育。但普及、义务和免费是三个不同的概念，普及高中阶段教育重在解决有学上的问题，不是将高中阶段教育纳入义务教

育或者实施免费教育。”他表示，义务教育具有普及、均衡、强制和免费等属性。到2016年我国九年义务教育巩固水平已达93.4%，推进义务教育均衡发展取得显著成绩，但义务教育发展不平衡、不充分的问题仍然突出，未来一段时间进一步提高义务教育巩固水平和均衡发展水平的任务仍然繁重。

“在普及的过程中，要妥善解决好家庭经济困难学生上学问题，目前我们已经建立了资助体系，下一步要重点做好普通高中建档立卡家庭经济困难学生的免费工作。”该负责人说。

针对“中考将取消”的消息，该负责人明确表示不属实。

“根据党中央、国务院关于

深化考试招生制度改革的总体部署，教育部于2016年颁布了《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》。我们一直强调，本次改革推行初中学业水平考试，并不是取消中考，而是将初中毕业考试和高中招生考试合二为一，实现一考多用，避免多次考试，减轻学生重复备考的负担和压力。”该负责人强调，改革是对原有中考制度的改进和完善，旨在建立新的高中阶段学校考试招生录取模式，更好发挥考试招生制度在推进素质教育中的正确导向作用，促进教育公平。

他表示，目前教育部正在积极指导各地按照文件要求，结合实际细化制定本地区中考改革实施意见。(据新华网)



哭笑不得

负鼠偷喝掉威士忌醉倒货架上

在美国，野生动物闯入商店或民宅的事不时见诸报端。但佛罗里达州沃尔顿堡滩有一只不同寻常的负鼠，不仅闯入了一家卖酒精饮料的商店，还直接喝掉一瓶波本威士忌。被店员发现时，它已经醉倒在货架上。在当地野生动物救援人员的帮助下，它醒酒成功，被放归大自然。

美联社3日援引当地野生动物收容中心技术员米歇尔·佩蒂斯的话报道，这家商店的店员11月24日看到货架上有一只失去意识的负鼠，旁边有一个破掉的酒瓶，盖子已经打开，而且瓶里已经空了。商店报警后，警察把负鼠送到野生动物收容中心。经检查，这是一只雌性负鼠，被送到收容中心时明显是喝醉了，无法正常走路，像是迷失了方向，而且不断流口水，面色苍白。收容中心工作人员试图帮它“醒酒”，给它洗胃，以免它酒精中毒。几天后，这只负鼠恢复正常，并于11月30日被放归大自然。(据新华网)

情有独钟

英国毒贩洗钱最爱比特币

英国警方发现，包括毒贩在内的犯罪分子越来越多地通过兑换数字货币洗钱，尤其是最近行情大涨的比特币。

伦敦目前有70多台数字柜员机，大多安装在一些街头便利店。任何人只要开设了网上钱包，就能在机器上匿名兑换不超过500英镑(约合4458元人民币)的数字货币，只要将现金塞进这些机器并执行相关操作即可。

因为便于洗钱，数字货币兑换机备受毒贩青睐。英国《泰晤士报》4日援引伦敦警察厅警督蒂姆·考特的话报道，犯罪分子对数字货币情有独钟，因为传统洗钱方式越来越难得手。“对他们来说，这是迅速处置现金的好办法，可以跨境转移(赃款)，汇到世界上任何地方买东西，”考特说。(据新华网)

是勒索案

德可疑爆炸物包裹无关“恐怖”

德国勃兰登堡州官员3日说，调查人员认定，两天前首府波茨坦发现的疑似爆炸物包裹是一起勒索案，排除恐怖动机。

勃兰登堡州警察局长汉斯-于尔根·默克在当天的记者会上说，调查人员在涉事包裹里发现二维码，扫描后是一封勒索信，嫌疑人在信中向派送包裹的DHL快递公司索要数百万欧元，威胁如果DHL不给钱，会寄出更多可能造成伤亡的包裹。

负责案件调查的检察官海因里希·容克说：“这不是恐怖行为，而是一种常见的犯罪行为。”

按照警方的说法，这名嫌疑人可能来自首都柏林或事发的勃兰登堡州，眼下在逃。(据新华网)



中俄联合反恐演训

昨日是中俄“合作-2017”联合反恐演训第二天，共安排了格斗、匕首术、单兵火箭对窗口靶射击、榴弹发射器对车体靶射击等课目。这是一名俄方队员在进行榴弹发射器对车体靶射击。(新华社发 王涛摄)

“憨女婿”姜玉文

23年悉心照顾前岳母一家

人常说，“一个女婿半个儿”，但在山东省莱西市日庄镇泊子村村民姜玉文身上，这句话应改为“女婿何止半个儿”。自前妻去世后，这位农家汉子对前岳母一家不离不弃，23年的悉心照料感动了周围每一个人，是远近闻名的孝顺女婿。

1994年，姜玉文与丧偶的刘永美结婚。当时，刘永美常年药不离身，岳父母年迈不能下地干活，家里没有收入来源，加上两个孩子上学开销，欠了4000元外债。面对债台高筑的家，姜玉文依旧义不容辞留了下来。

2002年，饱受糖尿病折磨的岳父突然离世，一家人陷入悲痛。2004年春节刚过，刘永美

又因病去世，撇下年迈的母亲和未成年的孩子。料理完后事不久，姜玉文的兄长多次上门劝他回老家，离开这个苦地方。刚经历白发人送黑发人的李桂香满目疮然，对姜玉文说：“浩浩爸，你不管我了？”看到老人凄凉无助的眼神，姜玉文不忍心，决定为她养老送终，让孩子成家立业。从此，他便死心塌地留在了这个家。

2005年，姜玉文才与现任妻子曲红英组成新家庭。曲红英被姜玉文的善良打动，带着两个女儿搬到泊子村，夫妻俩一起赡养老人，温暖这个特殊的“重组家庭”。

如今，87岁的李桂香亲昵

地称曲红英“闺女”，逢人就夸两人孝顺，同时也对姜玉文满心愧疚，“俺这个好女婿自打来了就没捞着好日子过，真是苦了他了。”

尽管前妻去世多年，姜玉文也已再婚，可十几年来，他从未改口，一直喊李桂香“妈”，将老人当成亲娘待。12年来，姜玉文夫妻俩对待4个孩子一视同仁。如今，子女都已经成年，小儿子也在姜玉文的张罗下成了家，一家人其乐融融。

(据中国文明网)

